
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki
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Békés karácsonyt és boldog új évet!
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Advent második vasárnapján került átadásra a Látogatóköz-
pont a Kálvária téren. Az ünnepélyes szalagátvágás után Zólyo-
mi Tamás polgármester, dr. Molnár Krisztián a Fejér megyei
Közgyûlés elnöke, Tessely Zoltán országgyûlési képviselô
mondtak beszédet, majd Mészáros Péter katolikus plébános és
Hunyadi János református lelkész áldást kért az épületre és
használóira.

A színvonalas ünnepi mûsorban közremûködtek: Hosszú-
lépés Kulturális Egyesület táncosai, az Etyeki Versmondók Kö-
re, az Etyeki Mûvészeti Iskola növendékei és tanárai és az
Etyeki Gospel Kórus. 

Ez alkalommal adta át Zólyomi Tamás polgármester az ad-
venti süteménysütô verseny résztvevôinek az okleveleket és
ajándékokat. 

A második adventi gyertya meggyújtása után a résztvevôk-
nek forral borral, teával és szendvicsekkel kedveskedtek a szer-
vezôk, a Borút Egyesület borkóstolót tartott, lehetôség nyílt
az Etyeki Kecskesajt Manufaktúra sajtjait is megkóstolni és
ajándékokat vásárolni a közeledô ünnepekre.

A látogatóközpont az „Integrált turizmusfejlesztés a fenntarthatóság jegyében
az Etyeki-dombság szôlôhegyein” címû, TOP-1.2.1-15-FE1-2016-00002 azonosí-
tószámú projekt. A támogatás intenzitása a Projekt elszámolható összköltségének 100
%-a, de legfeljebb 298.944.007 Ft. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Eu-
rópai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

A projekt célja egy olyan koordinált fejlesztés megvalósítása Etyeken, mely a me-
gyei szintû turisztikai vonzerô elemeire épül, hozzájárul a térség gazdaságának diver-
zifikációjához, és a foglalkoztatás növeléséhez. A beruházás helyi és térségi jelentô-
ségû, a településen és a környéken való tartózkodási idô meghosszabbítására ad lehe-
tôséget. A pályázati felhívás célrendszerével összhangban az attrakciók kialakítása ré-
vén, színvonalas turistafogadásra alkalmas kiállító és bemutatóterek, többfunkciós he-
lyiségek jönnek létre. A projekt keretében megvalósított fejlesztés legfôbb elemei:

• Modern, Etyeket és a térséget is bemutató turisztikai látogatóközpont rendez-
vényteremmel, bemutatóhelységekkel

• E-bike kölcsönzô
• Turisztikai információs rendszer
A projektet Etyek Nagyközség Önkormányzata, az Edeck Vinum Eurapae Egye-

sülettel közösen, konzorciumban valósítja meg.
(Beruházás.eu – sajtóközlemény)

Adventi látogatóközpont átadás
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Ünnepekre hangolódás

November 15-én – az ünnepek közeledtével – ösz-
szegyûltünk, közös pillecukor sütéssel és meleg tea szürcsölge-
téssel töltöttük együtt az estét. Feldíszítettük Botpuszta kará-
csonyfáját a Gesztenyés úti játszótéren, amiben mindenki ki-
vette a részét. Felgyúltak az ünnepi fények, melyek a tavalyi ha-
gyományt folytatva idén már buszmegállónkat is díszítik. 

Az idei évi programsorozatunkat a tavaly nagy sikernek ör-
vendô traktoros Mikulásozás zárta. Idén a Mikulás 13 család-
hoz látogatott el piros traktorján és lepte meg a botpusztai
gyermekeket. 

Minden kedves etyeki lakosnak kellemes adventi készülést
kívánunk, áldott karácsonyt és boldog új esztendôt! Minden-
kit szeretettel várunk programjainkon 2020-ban is! 

Fodor Balázs 
Etyek-Botpuszta Fejlesztéséért Egyesület

Kattra-bor a TOP 16-ban
2019 novemberében került megrendezésre a XVI. Magyarországi

Újbor- és Sajt Fesztivál Budapesten, a Corinthia Hotelben.
A 2019-es Chardonnay borunk aranyérmet kapott és bekerült a

Top 16 – Magyarország legjobb újborai közé. A Gyöngy küvé arany-
érmes, az Etyek-Budai Friss borunk ezüstérmes lett

Kattra Pincészet

Etyeki fiúk az EB-n
Varga Dániel és Dvorák Ádám bekerült a február

7-9-e között Budapesten megrendezésre kerülô kor-
osztályos karate Európa Bajnokság mezônyébe. Elô tte
három nagy versenyen szerepelnek: Törökországban,
Németországban és Horvátországban. Január végén
ötnapos edzôtábor Tatán a korosztályos válogatottal,
majd irány az EB!!!

A Segítô Kéz nyugdíjasa a Schönbrunni kastély 
parkjában a bécsi adventi vásáron

Az Etyeki Sörmanufaktúra
aranyérmet nyert Londonban
a European Beer Challenge
nemzetközi sörversenyen,
Brut Edeck nevû sörével. A
sörkülönlegesség az Etyeki
Kúria Chardonnay mustjával
együtt erjesztett pezsgôsör,
mely egyben az etyeki pezsgô-
készítés hagyományai elôtti
tisztelgés is. 
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Várakozás és felkészülés
Az advent a várakozás és a felkészülés idôszaka – sokszor halljuk

ezt a mondatot, ami mindnyájunknak sokat is jelent. E téma kap-
csán kerestem fel Mészáros Péter plébánost, Etyek Nagyközség ró-
mai katolikus papját.

Mit jelent az elôkészület karácsonyra? 
Nagyon fontos a felkészülés, az adventi idôszak egy kicsit a

visszafogottságról, az összeszedettségrôl, a több imádságról, az Is-
tenre való odafigyelésrôl szól, s mikor megérkezik az ünnep, azok
a kegyelmek, amik tôle jönnek, elérjék a mi szívünket.

Hogyan készül az etyeki plébánia közössége a Megváltó
megszületésének ünnepére?

Karácsony az egyik legnagyobb keresztény ünnep, Jézus Krisz-
tus születésének az ünnepe, aki emberré lett értünk. Megszületett
egy adott helyen és idôpontban s ezzel a történelembe is belépett.
S bár ez egy távoli hely és egy nagyon régi idôpont, mégis egy
olyan esemény, ami ránk személyesen is vonatkozik, ránk is tarto-
zik. Nem csak történelmi jelentôségé van, hanem Ô, aki megszü-
letett erre a világra, Ô a mi életünknek is része akar lenni, tevékeny-
kedni benne. A saját részünkrôl szükség van a készületre, arra,
hogy amikor közeledik hozzánk, Ô otthonosan érezze magát a mi
lelkünkben. A készülôdés nagyon fontos, hogy jobban rá tudjunk
hangolódni, meg tudjuk tisztítani a lelkünket a bûnöktôl az imád-
ságban és a szent gyónásban. Élôvé tegyük vele a kapcsolatot,
gyakrabban találkozzunk vele a szent áldozásokban és a szentség
imádásokban. S mi, akik szeretjük Ôt, próbáljuk minél jobban
megismerni pl. lelki gyakorlatokban. Az adventi készületek errôl
szólnak. Fontos ilyen események a rorate misék: itt nálunk Etyeken
hétfôn és csütörtökön, reggel 7-kor lesznek. Utána pedig egy kis
fogadást tartunk a plébánián, hogy közösségben, együtt tudjuk
megünnepelni örömünket, a Jézushoz tartozás örömét! S így a
résztvevôk napja azzal tud indulni, hogy Istennel találkozott. 

Hogyan fogjunk hozzá az imádsághoz a készületi idô-
szakban?

Az imádság személyes találkozás Istennel. Ahogy egy jó barát-
tal is akkor élô a kapcsolat, ha idôt szánunk rá, ha kíváncsiak va-
gyunk rá, ha kommunikálunk Ôvele. Az Istennel való kapcsolatunk
is akkor lesz élô, ha megvan köztünk ez kommunikáció. Mondjuk
el neki, ami fontos az életünkben, jelentôs, nehéz, örömteli, prob-
lémás. Isten része akar lenni az életünknek, odafigyel ránk, szeret
bennünket, az imádságnak mindig az alapja, hogy tudatosítjuk ma-
gunkban, hogy Istennel beszélgetünk, ez egy valódi kommuniká-
ció, Ô is válaszol nekünk az életünk eseményei, érzéseink által. Ez
kétoldali, élô kommunikáció. Ha be tudjuk engedni az életünkbe,
ha engedjünk neki, hogy mûködjön, tevékenykedjen benne, akkor
csodálatos dolgok történnek, hiszen Isten a javunkat akarja s szeret
bennünket és mennyei Atyánkként vezetni is tud minket. 

Idén is lesz gyûjtés a rászorulóknak?
Advent folyamán a helyi Katolikus Karitász szervezésében,

decem ber 1-tôl 15-ig a templomban gyûjtjük a tartós élelmiszer
felajánlásokat. A szétosztása a többi helyi adománygyûjtô csoport-
tal egyeztetve történik. A csomagokat az elôzô évekhez hasonlóan
etyeki családok fogják kapni. 

Ünnepi miserend: 
december 24-én 22 órakor: vigília mise (elôtte késô délután

pásztorjáték a templomban)
december 25-én 11 órakor: karácsonyi ünnepi mise
december 26-án 11 órakor: Szt. István elsô vértanú ünnepi

szentmise – az Etyeki Németek Egyesületének Rosmarin kórusa
zenei szolgálatával

december 29-én 11 órakor: Szent család ünnepe – A szentmi-
se után az Etyeki  Gospel kórus koncertje a templomban

december 31-én 19 órakor: év végi hálaadó szentmise
január 1-jén 11 órakor: Szûz Mária Isten anyja ünnepi mise.

Ferenc Barbara 

Szalai Gyuláné archívumából 
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Karácsonyi köszöntés
„Mert egy gyermek születik nekünk, fiú adatik nekünk. 

Az uralom az Ô vállán lesz, és így fogják nevezni: Csodálatos
Tanácsos, Erôs Isten, Örökkévaló Atya, Békesség Fejedelme!” 

(Ézsaiás 9,5)
Újból beléptünk a várakozás idôszakába, Adventben va-

gyunk… Milyen nagy öröm, hogy a mi adventi várakozásunk
nem hiábavaló, hisz Akire várunk, az Adventi Ember, az Isten
Krisztusa bizonyosan eljön! Jön felénk, hogy fényt, életet, re-
ménységet és békességet hozzon életünkbe. Jön, hogy gyó-
gyítson mindenféle testi-lelki bajt, problémát. Jön, hogy fel-
üdítsen, hogy életünket szebbé, méltóbbá, istenesebbé tegye!
Melegség, alázat, örvendezés és szeretet tölti be a szívünket,
hisz mindent-mindent egyedül Neki köszönhetünk! Övé a
végsô szó, Ô uralkodik mindörökké. Tanácstalanságainkban,
Ô ad eligazítást. Erôtlenségeinkben Tôle vehetünk erôt. Véges
világunkban Ô az el nem múló, Aki igaz, szeretô Atyaként
gondoskodik rólunk. Békétlen világunkban Ô ad olyan békes-
séget, amely a bennünket körülvevô zajok ellenére megmarad
a szívünkben. A Krisztus érkezése az Isten Földre lépése, amely

megmutatja, hogy Ô törôdik velünk. Alászáll és emberré lesz,
hogy egy legyen közülünk, átélje sorsunkat, megváltson, és
megmutassa: Velünk az Isten! Szeret az Isten!

Az Etyeki Református Egyházközség adventi és karácsonyi
alkalmai

December 22-én, vasárnap de. 10 órától adventi istentisz-
teletet tartunk gyertyagyújtással, adventköszöntéssel és gyer-
mekeink karácsonyi szolgálatával.

December 24-én, kedden, Karácsony napján, de. 10 órától
istentiszteleten ünnepeljük együtt Krisztus születését.  Az is-
tentisztelet után áldáskívánásra kerül sor a templom elôtt.

December 25-én, szerdán, Karácsony elsô napján de. 10
órától tartunk ünnepi úrvacsorás istentiszteletet.

December 26-án, csütörtökön, Karácsony második napján
de. 10 órától tartunk ünnepi úrvacsorás istentiszteletet.

December 31-én, kedden, az év utolsó napján, de. 10 órá-
tól tartjuk óévi hálaadó istentiszteleti alkalmunkat.

Január 1-én, szerdán, de. 10 órától tartjuk az új esztendô
elsô istentiszteletét úrvacsoraosztással. 

Szeretettel hívjuk és várjuk testvéreinket!
Hunyadi János református lelkipásztor

Itt a vége, fuss el véle…
A mesék gyakran így érnek véget. Az enyém nem, hiszen még

csak most kezdôdik az írás maga. …de az a több estés, múltat
idézô mesesorozat, ahol az etyeki idôsek segítségével visszalép-
hettünk az idôben hetven-nyolcvan évet, az kora tavasszal indult
és a tél küszöbén fejezôdik be. Együtt idéztük fel a bálok világát,
a szüreti mulatságok hangulatát, az iskolai élet akkori minden-
napjait. Beszélgettünk szokásokról, hagyományokról, találkoz-
hattunk olyan mesterségekkel, amikre ma már nincs igény, már a
hozzá kapcsolódó szavakat sem ismerjük. Képzeletben jártuk
Etyek utcáit, bekukkantottunk a kóser henteshez, a jéghízlaló-
hoz, a kocsmákba, a régi és a még korábbi moziba. 

Sokat nevettünk és olykor talán meg is lepôdtünk. Hiszen ki-
derült, a fiúk és a lányok pont azt akarták egykoron egymástól,
mint ma is, csak talán a titkos csók volt titkosabb. A templom-
kert, a fûzfa árnyéka, vagy a patak partja sokat mesélhetne. Em-
lékeket ôriz, ahogy a szalagok is, amit búcsúcsók mellé adtak a
lányok a kedvesnek, akit hívott a háború.

Könnyeztünk is. Sebeket szaggattunk. Búcsúztunk azoktól,
akik sosem tértek vissza, felidéztük azokat, akik itt maradtak,
kitartottak és amikor végetért az éhséget, félelmet, halált hozó
tél, felülkerekedtek a borzalmakon, és lassan, erôn felül
eltûntették a háború nyomait, dolgoztak a földeken, hitet ad-
tak a gyerekeknek. 

Édes teával, friss kenyérrel és süteménnyel tettük egyre han-
gulatosabbá ezeket a hónapról hónapra megrendezett estéket.
Olykor már kérdésre sem volt szükség. Ömlött a szó, elôkerül-
tek fotók, és mélyen ôrzött, kép nélküli emlékek. Vidámak, de
olyanok is, amik még most is hallgatásra kényszerítettek. Amik-
tôl benn rekedtek a gondolatok és amik a mai napig feldolgo-
zatlanok. Amikre nincs mentség és magyarázat, amit a történe-
lem hozott. Amik újra és újra átrendezték a gondolatokat, amik
új irányba kényszerítettek, amik átírták Etyek sorsát anélkül,
hogy az egyes embert, a családokat, életeket, emlékeket, hagyo-
mányokat tartottak volna szem elôtt. 

Voltak, akiknek menniük kellett, és voltak, akik jöttek. A
megbékélés próbatétele volt ez. Történelmi pillanatok, esemé-
nyek a világban, az országban, a fôvárosban, amik jelen voltak,
hatottak, miközben itt, a faluban a sorsfordító pillanatokat a
hétköznapok jelentették. 

Ezt idéztük.

Tavasszal kezdôdött. A piacról tartottam hazafelé, amikor
megfogant a fejemben az ötlet. Megkerestem Garaguly Tibort,
aki kilenc éven át óvta, építette a falunkat, aki olyan értéket kép-
viselt, ami nem ígéretekre, hanem tettekre épült, ami a jövôt, a
következô generációt szolgálta. Vigyázott a hagyományokra,
miközben új értékeket teremtett, tudta és tiszteletben tartotta,
hogy honnan jövünk és egy olyan közösségnek mutatott irányt,
ahol székelyeket, svábokat, ôsmagyarokat táplál egy forrás emlé-
kezet óta már. Ahol fontosak a hagyományok, ahol az értékeken
nyugszik a jövô. Ahol a mindennapok, az emlékek, a sorsfordí-
tó pillanatok, a történelem minden egyes lenyomata fellelhetô,
amiken keresztül azzá lettünk, akik ma vagyunk. Mi etyekiek.

Értette, hogy mirôl beszélek, hogy mirôl szólhatnak az Etye-
ki mesék. Meghallgatott, mint mindenkit, aki megkereste, és se-
gített, mint ahogy minden olyan kezdeményezés mellé odaállt,
ami a közösségé. Hiszen ez az Ô meséje is, ahogy a Tiéd is, az
Öné is, mindannyiunké.

Az enyém is. Itt voltam apró gyerek, itt jártam iskolába,
ahogy most a lányunk is. Ahogy a szüleim is. Ahogy apukám
szülei is. Itt volt anyukám édesanyja bába, kereszteltetett meg
több száz csecsemôt titokban, amikor tilos volt.

Egy történet, ami az etyekieké. Egy regény, ami itt játszódik
a templom mellett, az iskolában, a Kálvária tövében, az utcáink-
ban, a fák alatt, az otthonainkban. A szereplôk emlékezetében. 

Köszönöm az Etyeki mesék estéit mindazoknak, akik eljöt-
tek, meséltek, vagy éppen velünk hallgattak, akik a történeteik-
kel megtiszteltek minket! Nincs más hátra, mint a sok-sok el-
hangzott szóból történetet szôni, így én most visszavonulok írói
kuckómba, magamra öltöm az elmúlt évtizedek felidézett emlé-
két, és megírom az Etyeki meséket!

Ami valamikor réges-régen vette kezdetét.
„…minden akkor kezdôdött. Az emlékezet hajnalán. Ott, ahol

népek vetették meg lábukat, hintettek magot, ültettek fát, ahol vi-
lágra hozták gyermekeiket és eltemették halottaikat. A föld pedig
könnyezni kezdett. Öröm és bánat forrásaként, hittel és ígérettel
szolgálva az ott élôket, marasztalva ôket, akik aztán a vizet bor-
rá, a hagyományokat kinccsé, az életet pezsgôvé varázsolták az
idôk során. Nemzetek, évszázadok. Székelyek, svábok, ôsmagyarok.
Ma is ott élnek ôk. Dombok ölelésében, hûs forrás tövében. Isszák a
vizét, mesélik a történetét, a földnek örömét és bánatát, mindany-
nyiunk igaz hitét…”

Bauer Barbara



FIZETETT ÖNKORMÁNYZATI TÁJÉKOZTATÓ2019. november-december

6  Etyeki Forrás

Határozatok
278-279/2019. (XI.27.) – A polgármester illetményérôl

és költségtérítésérôl
Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselô-testülete Ma-

gyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX.
törvény (Mötv) és a közszolgálati tisztviselôkrôl szóló 2011. évi
CXCIX. törvény (Kttv.) alapján Zólyomi Tamás fôállású polgár-
mester illetményét 2019. október 13. napjától bruttó 548.400
Ft-ban, költségtérítését 82.260 Ft-ban állapítja meg.

298-299/2019. (XI.27.) – Az Etyeki Német és Roma
Nemzetiségi Önkormányzattal kötött együttmûködési meg-
állapodás felülvizsgálatáról

A testület a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX.
törvény 80.§-a értelmében felülvizsgálta az Etyeki Német és Ro-
ma Nemzetiségi Önkormányzattal kötött együttmûködési meg-
állapodást, és tekintettel arra, hogy a módosításra okot adó kö-
rülmény nem áll fenn, nem javasolja annak módosítását.

300/2019. (XI.27.) – Etyek Nagyközség Önkormányza-
tának 2020. évi villamos energia beszerzésérôl

A testület a 2020. január 1-tôl december 31-ig terjedô idô-
szakra: 1. közvilágítási villamosenergia beszerzésre vonatkozóan
beérkezett árajánlatok közül az MVM Partner Zrt 19,34
Ft/kWh + ÁFA h ajánlatát fogadja el. 2. intézményi villamos-
energia beszerzésre vonatkozóan beérkezett árajánlatok közül az
MVM Partner Zrt 21,63 Ft/kWh + ÁFA ajánlatát fogadja el.

301-303-304-305-306/2019. (XI.27.) – A Nefelejcs
Német Nemzetiségi Óvoda 2020. évi élelmiszer-alapanyag
beszerzésére beérkezett árajánlatok elbírálásáról

A testület a 2020. január 1-tôl december 31-ig terjedô idô-
szakra a Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda élelmiszer-alap-
anyag szükségletének biztosítása körében: 

„1. mirelit áruk” élelmiszer csoport vonatkozásában a Halker
Kft. ajánlatát fogadja el bruttó 438.794 Ft/hó összegben,

„2. zöldség, gyümölcs, tojás” élelmiszer csoport vonatkozásá-
ban a Krupp és Társa Kft. ajánlatát fogadja el bruttó 1.250.160
Ft/hó összegben,

„3. füszért áruk, malomipari termékek, italok” élelmiszer cso-
port vonatkozásában a Halker Kft. ajánlatát fogadja el bruttó
496.885 Ft/hó összegben,

„5. pékáruk, sütemények” élelmiszer csoport vonatkozásában a
Krupp és Társa Kft. ajánlatát fogadja el bruttó 1.119.741 Ft/hó
összegben,

„6. tej, tejtermék” élelmiszer csoport vonatkozásában a Halker
Kft. ajánlatát fogadja el bruttó 673.188 Ft/hó összegben.

307/2019. (XI.27.) – A Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény igazgatói beosztásának betölté-
sére beérkezett pályázatokat véleményezô bizottság létre-
hozásáról

A testület a Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intéz-
mény igazgatói beosztásának (magasabb vezetô) betöltésére be-
érkezett pályázatok véleményezésére a közalkalmazottak jogállá-
sáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/A.§ (6) bekezdése
alapján háromtagú ad hoc bizottságot hoz létre. A bizottság tag-
jai: elnök: Visontai Erika, tagok: Nyeste Ferenc László, Siroki
Angéla; Máhr Zoltán - közmûvelôdési szakértô, a Nemzeti
Mûvelôdési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft. által delegált tag.
A bizottság megbízatása a Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelô-
dési Intézmény, Etyek igazgatói beosztása betöltéséig tart.

308/2019. (XI.27.) – Etyek Nagyközség Önkormányza-
ta 2020. évi belsô ellenôrzési tervérôl

A testület Etyek Nagyközség Önkormányzata 2020. évi bel-
sô ellenôrzési tervét jelen határozat 1. számú melléklete szerinti
tartalommal jóváhagyja.

309/2019. (XI.27.) – Az etyeki temetôk üzemeltetésérôl
A testület jelen határozat melléklete szerint pályázatot hirdet

az etyeki temetôk üzemeltetésére.
311/2019. (XI.27.) – A Körpince köz Temetô utca –

polgármesteri hivatal közötti szakaszának felújításáról
A testület a Körpince köz I. szakaszának felújítására a PUHI-

Tárnok Kft.-vel köt szerzôdést, 11.770.498 Ft értékben, a szük-
séges forrást a Magyar Falu Program keretében elnyert támoga-
tás felhasználásával biztosítja.

312/2019. (XI.27.) – A Kossuth utcai járda felújításáról
A testület a Kossuth utca járda felújítása III. ütemének meg-

valósításához szükséges anyagok beszerzését az Etyek Tüzép
Kft.-tôl rendeli meg, bruttó 3.876.051 Ft összegben, a szüksé-
ges forrást a Magyar Falu Program keretében elnyert támogatás
felhasználásával biztosítja, felkéri a polgármestert, hogy a kivite-
lezési munkadíj tekintetében alacsonyabb összegû megoldás le-
hetôségét készítse elô.

313/2019. (XI.27.) – Kolumbárium létrehozásával ösz-
szefüggô kérdésekrôl

A testület a Kolumbárium létrehozására Balogh István egyé-
ni vállalkozóval köt szerzôdést, bruttó 2.413.000 Ft összegben,
a szükséges forrást a Magyar Falu Program keretében elnyert tá-
mogatás felhasználásával biztosítja,

315/2019. (XI.27.) – A Közép-Duna Vidéke Hulladék-
gazdálkodási Önkormányzati Társulási Tanácsba tag delegá-
lásáról

A testület a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Ön-
kormányzati Társulás Tanácsába tagként Zólyomi Tamás polgár-
mestert delegálja, a delegált tag távolléte, akadályoztatása esetén
Debreceni Csaba önkormányzati képviselôt bízza meg.

316/2019. (XI.27.) – A társadalmi és szociálpolitikai
juttatások 2019. III. negyedévi (július, augusztus, szeptem-
ber havi) felhasználásáról szóló beszámoló elfogadásáról

A testület az elôterjesztést megismerte és a társadalmi és
szociálpolitikai juttatások 2019. III. negyedévi (július, augusz-
tus, szeptember havi) felhasználásáról szóló beszámolót elfo-
gadja.

317/2019. (XI.27.) – A Segítô Kéz Szociális Alapszol-
gáltató Intézmény Szakmai Programjának módosításáról

A testület a Segítô Kéz Szociális Alapszolgáltató Intézmény
Szakmai Programjának – elôterjesztés melléklete szerinti tarta-
lommal történô – módosítását elfogadja. 

318/2019. (XI.27.) – A Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény bankszámlája feletti rendelkezési
jogra történô felhatalmazásról

A testület felhatalmazza a polgármestert és a Polgármesteri
Hivatal pénzügyi csoportvezetôjét a Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény bankszámlája feletti együttes rendel-
kezésre.

320/2019. (XI.27.) – A 2020. évi igazgatási szünetrôl
A testület az Etyeki Polgármesteri Hivatalban 2020. évre az

igazgatási szünetet az alábbiak szerint határozza meg: a nyári idô-
szakban: 2020. július 27. napjától augusztus 9. napjáig, a téli idô-
szakban: 2020. december 23. napjától december 31. napjáig. 

321/2019. (XI.27.) – A 2019.évi helyi adóztatásról és a
hátralékok behajtására tett intézkedésekrôl

A testület a 2019. évi helyi adóztatásról, valamint a hátralé-
kok behajtásáról szóló beszámolót elfogadja.

322/2019. (XI.27.) – Az öreghegyi lakosok víziközmû
létesítésével és a dûlôutak rendbetételével kapcsolatos ké-
relmérôl

A testület az öreghegyi lakosok víziközmû létesítésére és a
dûlôutak rendbetételére vonatkozó kérelmével kapcsolatban fel-
kéri a polgármestert, hogy kérjen be – a kivitelezés becsült költ-
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ségét is tartalmazó – árajánlatot az Etyek, Öreghegy vezetékes
ivóvízhálózattal történô ellátására, folytassa le a szükséges egyez-
tetéseket az áramszolgáltatóval a tárgyi terület közvilágítással
történô ellátásának lehetôségeirôl, gondoskodjon az utak járha-
tóvá tételét a murva biztosításával.

323/2019. (XI.27.) – Etyek zöldterületeinek karbantar-
tásáról

A testület jelen határozat melléklete szerint pályázatot ír ki
Etyek zöldterületeinek karbantartási feladatinak ellátására.

324/2019. (XI.27.) – A 2019. évi Adventi rendezvé-
nyekrôl

A testület a 2019. évi Adventi rendezvények megszervezésé-
vel kapcsolatos feladatokat jóváhagyja. 

Advent elsô vasárnapja
Idôpontja: 2019. december 1. Helyszín: Magyar-kút

Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény és rendezvényterasz. A
program szervezôje: Etyek Nagyközség Önkormányzata, Ma-
gyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény. Program:
Etyeki kézmûves portékák vására – az Etyeki Kézmûves Ön-
képzô Kör Egyesület kiállítása és vásár – kézmûves foglalkozá-
sok – gyermekeknek interaktív mesemûsor a Mikulással – a fa-
lu karácsonyfájának díszítése – adventi gyertyagyújtás Etyek
Nagyközség polgármesterével, a református egyház képviselô-
ivel – ünnepi mûsor az Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetisé-
gi Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola diákjai köz-
remûködésével.

Költségek (bruttó ár): plakátok, oklevelek: 15.000 Ft, dekorá-
ció, koszorú, gyertya, szalag: 40.000 Ft, Mikulás mûsor:
110.000 Ft, kézmûves foglalkozások: mézesbábkészítés ütôfával,

asztaldíszek, karácsonyi meglepetések készítése (anyagköltség, és
foglalkozásvezetôk díja): 50.000 Ft,  díjak, jutalmak (tervezett
költség): 70.000 Ft, hangosítás: 35.000 Ft, egyéb, nem tervezett
költségek: 15.000 Ft. Összesen: 335.000 Ft

Látogatóközpont adventi átadó ünnepsége 
Idôpontja: 2019. december 8., 15 óra. A program szervezô-

je: Etyek Nagyközség Önkormányzata. A rendezvény fôbb ré-
szei: az épület ünnepélyes átadása – ünnepi beszédet mond Zó-
lyomi Tamás polgármester, Mészáros Péter római katolikus plé-
bános, Hunyadi János református lelkész, Tessely Zoltán ország-
gyûlési képviselô és dr. Molnár Krisztián a Fejér Megyei Köz-
gyûlés elnöke – az ünnepi mûsorban közremûködnek: Etyeki
Versmondók Köre, Hosszúlépés Kulturális Egyesület, Gospel
Kórus, Etyeki Mûvészeti Iskola növendékei – adventi sütemény-
sütô verseny díjátadó – gyertyagyújtás – Etyeki kézmûves termé-
kek karácsonyi vására – bor- és sajtkóstoló – forralt bor, tea
szendvics.

Költségek (bruttó ár): plakátok, oklevelek, meghívók: 40.000
Ft, dekoráció, karácsonyi fények, díszek, koszorú díszítés:
170.000 Ft, díjak, jutalmak a süteménysütô verseny résztvevôinek
és a fellépô gyerekeknek (tervezett költség): 30.000 Ft, szendvics,
tea anyagköltsége: 40.000 Ft, hangosítás: 150.000 Ft, egyéb, nem
tervezett költségek: 20.000 Ft. Összesen: 450.000 Ft. 

Az ünnepség költségvetése a Magyar-kút Könyvtár- és
Közmûvelôdési Intézmény közmûvelôdési keretében rendelke-
zésre áll.

(A testületi ülések jegyzôkönyve teljes terjedelemben – az elô ter jesz té   sekkel
egyetemben – megtekinthetôk a polgármesteri hivatalban (ügy félfogadási idô-
ben), a könyvtárban és a www.webetyek.hu honlapon.)

Okmányiroda év végi munkarendje

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a kormányabla-
kokban és az okmányirodákban – a 2019. évi munkaszüneti na-
pok körüli munkarendváltozásra tekintettel – az alábbi (országo-
san egységes) rendben tartanak félfogadást:

• 2019. december 24-27 (kedd-péntek) az ügyfélfogadás és
az ügyintézés szünetel,

• 2019. december 31. (kedd) nyitva 8-12 óráig. 
• 2020. január 1. (szerda) az ügyfélfogadás és az ügyintézés

szünetel.
Okmányiroda - Kormányablak: Bicske, Szent István út. 7-11.
Telefon: 06-22-795-948, 795-833, kék szám: 1818

(Fejér Megyei Kormányhivatal - kormanyhivatal.hu)

A képviselô-testület bizottságai 
Pénzügyi, Ügyrendi, Összeférhetetlenségi és Vagyonnyi-

latkozatokat Vizsgáló Bizottság
Elnök: Ágoston Erzsébet
Elnökhelyettes: dr. Bálint Attila
Tagok:

dr. Valastyán Pál (képviselô tag)
Kattra Judit (nem képviselô tag)
Németh Cecília (nem képviselô tag)

Településfejlesztési, Mûködtetési és Vagyongazdálkodási
Bizottság

Elnök: dr. Bálint Attila
Elnökhelyettes: dr. Valastyán Pál
Tagok:

Visontai Erika (képviselô tag)
Tátrai Tamás (nem képviselô tag)
Palotai Zoltán (nem képviselô tag)

Kulturális, Sport, Szociális és Egészségügyi Bizottság
Elnök: Visontai Erika
Elnökhelyettes: Rujp Zsuzsa
Tagok:

Ágoston Erzsébet (képviselô tag)
Hargitai Zoltán (nem képviselô tag)
Deák Józsefné (nem képviselô tag)

Köszönet és felajánlás
Tisztelt polgármester úr! Tisztelt képviselô-testület!
Az október 13-án tartott önkormányzati választáson kép-

viselô-jelöltként 665 szavazatot kaptam. Ez számomra óriási
megtiszteltetés.

Szeretném az Etyekieknek megköszönni azzal a felaján-
lással, miszerint fél éven keresztül heti egyszeri gyakorisággal
kitakarítom a Magyar-kút medencéit.

Etyek, 2019. október 22.
Kokics Donát

Könyvtár ünnepi zárva tartása:
2019. december 22-tôl 2020. január 1-ig zárva tart. 
Nyitás: január 2-án (csütörtökön) 10 órakor.
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Etyeki Kúria hírek
Sûrû volt az ôsz az Etyeki Kúriánál, mind a négy égtájat be-

járva, több nemzetközi eseményen szerepeltünk borainkkal. 
A szomszédos Szlovéniában megrendezett régiós szintû pi-

not fókuszú rendezvényen, a Modri Les Noirs-on egyedüli
magyar kiállítóként vettünk részt. Mesterkurzusán nagy sikert
aratott a 2015-ös évjáratú, Pinot Noir Válogatás borunk, ame-
lyet fôborászunk, Mérész Sándor mutatott be a résztvevôknek. 

A Bécsi Narancsbor Fesztiválon az osztrák közönséggel
kóstoltattuk az idei év újdonságát, a különlegességnek számító
Mérész Sándor Projekt Pinot Gris Narancsborunkat. 

A Kúria négy magyar borászatot képviselve vett részt a no-
vemberi, a nemzetközi szakértôket is felvonultató, Temesvá-
ron megrendezett Rovinhud elnevezésû jótékonysági borren-
dezvényen, melynek teljes árbevételét a szervezôk a Romániá-
ban élô sérült emberek életminôségének javítására fordítják. 

A pozsonyi Danube Wine Day keretében a pozsonyi szak-
értô és borkedvelô közönség ismerkedhetett a Danube Wine
Challenge 2019 verseny díjnyertes boraival, ahol kiállítói mi-
voltunk mellett a kitûnôen szereplô Kékfrankos borunkat is
kóstoltattuk mesterkurzus keretében. 

Végül itthon, az Etyeki Kúria biztosított helyszínt az Oszt-
rák-Magyar Winefriendship elnevezésû, osztrák és magyar bo-
rokat bemutató, mesterkurzussal és sétáló kóstolóval összekö-
tött rendezvénynek, mely az elôzô várakozásokat is felülmúlva
óriási sikernek bizonyult.

Véletlenek sorozata szülte a fotópá-
lyázatot, de egy csodás októbert vará-
zsolt az etyeki közösségnek a zord vá-
lasztási idôszakban. Nekünk, az Etyekiek
Egymásért csoport lelkes adminjainak,
csak annyi volt vele a célunk, hogy em-
berként szóljanak újra egymáshoz az
etyekiek a virtuális térben. 

A gyönyörû fotók, az egymást bízta-
tó és dicsérô hozzászólások, az érdeklô-
dés és a támogatók nagy száma, olyan

volt, mint egy korán érkezett karácsonyi
ajándék. Játéknak indult, egyszerû fotó-
feltöltésnek az idôvonalra és végül egy
igazi fotópályázattá nôtte ki magát sza-
bályokkal, kategóriákkal, határidôvel és
szakmai zsûrivel. A díjátadón megjelent
70 etyeki és a jótékonysági projektet
övezô érdeklôdés már csak hab volt a
tortán. Nagyon köszönjük mindenki-
nek, aki támogatásával bármilyen formá-
ban hozzájárult az Elsô Etyekiek Egy-

másért Fotópályázat
megvalósulásához
és ígérjük, lesz foly-
tatása. Már vannak
ötleteink 2020-ra,
ezért készülhetnek
az újabb fotók! 

Franta Andrea

Elsô Etyekiek Egymásért fotópályázat

A világhálón legtöbb szavazatot kapott képek

Bacsa Zoltán

Furkó-Mráz Erika

Rujp Zoltán

Fehér Zsombor



Iskolai hírek
Alsó tagozat
Iskolánkban november 5-én tartottuk a hagyományos Már-

ton-napi versmondó versenyünket, melyre magyar költôk versei-
vel készültek a gyerekek. A zsûriben helyet foglaltak az Etyeki
Versmondók Köre Egyesület tagjai: Bodor-Molnár Bernadett és
Vida János. Évfolyamonként az 1. és 2. helyezett képviselhette
iskolánkat az alcsútdobozi Márton-napi szavalóversenyen.

A helyezettek: 
1. évfolyam: 1. Tátrai Péter, 2. Végh Timót, 3. Geyer-Ehren-

berg Gréta, különdíjat kapott: Máté Vince
2. évfolyam: 1. Berényi Gréta, 2. Tamás Richárd, 3. Pál An-

na, különdíjat kapott: Nádas Emma
3. évfolyam: 1. Vanpée Lisette, 2. Palotai Viktória, 3. Kovács

Dorottya és Kácsor Kíra
4. évfolyam: 1. Buzás Gréta, 2. Balog Mira,

A helyezést elért
tanulók az Etyeki
Versmondók Köre
Egyesület értékes
ajándékait kapták ju-
talmul. 

November 11-én
az alcsútdobozi Jó-
zsef Nádor Általános
Iskolában rendezett

Márton napi versmondó versenyen Végh Timót elsô osztályos és
Berényi Gréta 2. osztályos tanulóink korosztályukban második
helyezést értek el. Gratulálunk nekik!

Márton-napon – a németes kollégák szervezésében – projekt-
napot tartottunk iskolánkban. A délelôtt folyamán a gyerekek
megismerkedtek Szent Márton életével, érdekes rejtvényeket ol-

dottak meg és a jeles
naphoz kapcsolódó
kézmûves foglalko-
zásokon vettek
részt. Minden gyer-
mek elkészítette
lámpását, amellyel
az óvoda, családsegí-
tô és az iskola közös
esti felvonulásán vi-
lágított. Az esemé-

nyen jókedvûen vettek részt kisebbek-nagyobbak, a hideg ôszi
estén pedig jóízûen fogyasztották el a meleg teát és a zsíros ke-
nyeret.

November 20-a Gyermekjogok Világnapja. Erre az alkalom-
ra hirdette meg idén is a Segítô Kéz Családsegítô Szolgálat a
rajzpályázatát, amire minden alsó tagozatos osztály nagy lelkese-
déssel készült. A helyezést elért osztályok értékes nyereményeket
kaptak. Ezen a napon nyílt napot tartottunk, ahol az érdeklôdô
szülôk bepillantást nyerhettek iskolánk nevelô-oktató munkájá-
ba, gyermekük iskolai mindennapjaiba.

November 25-én fogadóórára vártuk a szülôket, ahol gyer-
mekük iskolai elômenetelérôl kaphattak tájékoztatást.

Felsô tagozat
November 9-én a Bolyai Anyanyelvi Csapatverseny körzeti

fordulóján vettünk részt Bicskén, ahová 16 tanulót neveztem be.
„Az igazat érteni, a szépet érezni, a jót gyakorolni kell.” – szólt

a verseny mottója. Célja segíteni a diákokat azon képességek ki-
fejlesztésében, hogy közösen, összedolgozva oldjanak meg prob-
lémákat, lehetôséget teremtve arra, hogy átéljék az együttgon-

dolkodás örömét, és a logikus gondolkodás mellett készségeiket
közvetlenül is bemutathassák diáktársaik elôtt, közben pedig
összemérhessék tudásukat. Iskolánkat kiválóan képviselték a kö-
vetkezô tanulók: Vanpee Jázmin, Kiss Dominik, Pásztor Nóra,
Varga-Kittner Fanni, Szövényi Regô, Miksa Mikán, Rádics Kop-
pány, Bernyák Marcell, Bándi Réka, Bándi Emese, Petz Berta,
Pásztor Izabell, Pluhár Virág, Bancsó Blanka, Varga-Kittner Lu-
ca, Kôvári Hanna. Gratulálunk Nekik! A gyerekeket felkészítet-
te és kísérte Szegedi Mónika szaktanár.

November 11-én minden németet tanuló diák megemléke-
zett a Márton-napról. A felsôsök egy rövid Márton-napi árnyjá-
ték megtekintése után saját maguk is készítettek e témában árny-
játékot, dominót, mozaik technikával készített plakátot és lám-
pást is. Ezzel a lámpással aztán sötétedés után mindenki részt ve-
hetett az immár hagyománnyá vált esti „lámpás felvonuláson”,
amit az idén visszatérve a régi hagyományokhoz az óvodával és
a Segítôkézzel együtt szerveztek meg a németet tanító tanárok és
tanítók. A felvonulás végeztével mindenki elfogyaszthatta a jól
megérdemelt libazsíros kenyerét és a meleg teáját. 

Októberben
az összes 7. és 8.
osztályos tanuló
párokban megírta
a bicskei Vajda Já-
nos Gimnázium
által meghirdetett
német versenyt,
ahol a legjobban
sikerült „dolgo-
zatok” tulajdono-
sai folytathatták a

versengést a 2. fordulóban. Ennek ideje november 14-e volt. Itt
sikerült diákjainknak igen jó eredményeket elérnie, hiszen a Ban-
csó Blanka és Varga-Kittner Luca (7. osztály) páros 2. helyezést
ért el, a Mohos Anna és Lernyei Samu (8. osztály) páros pedig kü-
löndíjat kapott. Gratulálunk Nekik is és felkészítô tanáruknak,
Szövényi Zsófiának is.

Ebben a hónapban nyílt napokat is tartottunk az iskolánkban.
Felsô tagozaton két teljes napon át látogathatták a szülôk a ta-
nórákat, pillanthattak bele az iskola mindennapjaiba. November
26-án fogadóórát tartottunk. Köszönjük a lelkes szülôi érdeklô-
dést! 29-én meggyújtottuk közösen az adventi koszorúnkon az
elsô gyertyát.

Iskolánk lelkes pedagógusai mézeskalácsot sütöttek a községi
jótékonysági sütivásárra, melynek bevételébôl a gyerekek számá-
ra játékokat vásárolnak majd.

Szegedi Mónika
novemberi krónikás
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XIV. Fülemüle Fórum
Az etyeki „Fülemüle” Mûvészetoktatási és Közmûvelôdési

Alapítvány, valamint az Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetisé-
gi Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola tizennegyedik
alkalommal rendezett Népzenei Fórumot november 15-én,
melynek ezúttal a Magyar-kút ÁMK könyvtára adott otthont.

A rendezvény 2006-ban az alapítvány kezdeményezésére
indult el azzal a céllal, hogy olyan fellépési lehetôséget teremt-
sünk Etyeken a környékbeli és kicsit távolabb népzenét tanuló
gyerekeknek, fiataloknak, ami nem verseny. Ezt a fórum elne-
vezéssel próbáltuk hangsúlyozni. Olyan megmutatkozási lehe-
tôség ez az alkalom, ahol mindenki
jól érezheti magát, és tehetségéhez
mérten mutathatja be produkcióját.
Ehhez társultunk mi, az intézmény
tanárai a szervezés szakmai részével.

Az elmúlt évekhez hasonlóan
felhívásban fordultunk a környékbe-
li népzenét oktató általános-, mûvé-
szeti- és zeneiskolákhoz. A fórumon
nyolc település – Martonvásár, Bu-
dafok, Kispest, Budakalász, Biator-
bágy, Etyek, Csömör, Esztergom –
intézményének 81 tanulójától 36
produkciót hallgathattak meg az ér-
deklôdôk. Vannak évek óta visszaté-
rô fellépôk, de olyanok is, akik elô -
ször jártak nálunk Etyeken. 

Szinte minden meghirdetett ka-
tegóriában, három korcsoportban
léptek színpadra a zenész-énekes
gyerekek. A résztvevôk idén is kérhettek minôsítést a zsûritôl,
mely lehetôséggel mindenki élt is. A megnyitót követôen kö-
zel négy órán keresztül tartott a produkciók sora: citeramuzsi-
ka, vonószene, tambura, furulya és sok-sok énekes hangja
csendült fel a délután folyamán különbözô formációkban. A
mûsorszámok a Kárpát-medence valamennyi tájegységére elka-
lauzolták a hallgatóságot Zalától Moldváig, Gömörtôl Bara-
nyáig.

A zsûri tagjai: Szabó Ágnes – népdalénekes, a Villô ének-
együttes tagja, a Budapesti Ward Mária Zenemûvészeti Szak-
gimnázium népi ének tanára és a népzenei tanszak vezetôje, a

Zeneakadémia népi ének tanára; dr Esztergominé Bennô Kata-
lin – citera tanár, népdalgyûjtô, a Budapesti Ward Mária Ze-
nemûvészeti Szakgimnázium népi pengetôs tanára; Jánosi
András, a zsûri elnöke - muzsikus, népzenekutató, népzeneta-
nár, a Jánosi együttes vezetôje, a Zeneakadémia Népzene Tan-
székének oktatója.

A délután folyamán büfé állt a résztvevôk rendelkezésére,
illetve Lakatos Lilla tanárnô és diákjai kézmûves foglalkozásán
gyöngyöt fûzhettek, rajzolhattak, népi rajzos füzetkét kaptak a
gyermekek, és amíg a zsûri dolgozott, Mihályik Virág Anna
tanárnô vezetésével, gyermekjátékokkal tölthették el az idôt. 

A zsûri összességében értékelte a produkciókat, majd az ar-
ra igényt tartóknak személyre szóló-
an is elmondták az egyes produkci-
ókkal kapcsolatos észrevételeiket.
Fontosnak tartották elmondani,
hogy a délután során színpadra lépô,
népzenét tanuló gyerekek mind-
egyikét öröm volt hallgatni, hiszen
minden produkció nagyon színvo-
nalas volt. Emiatt nem is volt
könnyû dolguk. Nagy büszkeség
számunkra az a szakmai meglátásuk,
hogy a Fórum színvonala az évek
alatt folyamatosan nôtt. 

Valamennyi minôsített produk-
cióért oklevelet kaptak a diákok, va-
lamint minden közremûködô intéz-
mény és gyermek ajándékban része-
sült.

Az etyeki népzenész tanulók
produkcióit a következôképpen mi-

nôsítette a zsûri: dicséretet érdemelt: a Csilipán énekegyüttes,
nívódíjat kaptak: Kerényi Katalin, Lengyel Zsófia és Soós Johan-
na citerások, valamint az énekesek közül a Csácsogók és a Kis-
rigó énekegyüttes. Kiemelt Nívódíjban részesült: Nagy Gréta
Rebeka. Gratulálunk valamennyiüknek!

Ezúton fejezem ki köszönetemet az elôkészítô munkákban
és a lebonyolításban nyújtott segítségükért a Fülemüle Alapít-
vány tagjainak, a Mûvészeti Iskola intézményegység vezetôjé-
nek, titkárának, Lakatos Lillának, az általános iskolának, a Ma-
gyar-kút ÁMK könyvtárának, valamint Szabó Erikának.

Mihályik Virág Anna, népi ének, citera tanár

Nefelejcs hírek
Óvodánkban Márton napján a hagyományokhoz hûen ismét

lámpás felvonulást tartottunk. Délután az iskolásokkal és a „Se-
gítô Kéz-zel” közösen ünnepeltünk. A nagycsoportosok, és az
elsô osztályosok vidám mûsora után a szülôkkel, vendégekkel
együtt indultunk sötétedéskor a falu utcáin lámpásainkkal felvo-
nulni, az utat a rendôrség és a polgárôrség biztosította számunk-
ra. Visszaérve az óvodához forró tea, és Ulrich György felajánlá-
sának köszönhetôen libazsíros kenyér várt bennünket.

November 22-e estére nagysikerû jótékonysági koncertet
szerveztünk. Egyik óvodásunk édesanyja, Tóth Evelin és zeneka-
ra az Ewiva (Tóth Evelin - ének, Frankie Látó - hegedû és Mo-
gyoró Kornél - dob és ütôhangszerek) várt minden jazz-, nép- és
világzene rajongó és az óvodát támogatni kívánó közönséget,
akik gyertyafényes asztaloknál ülve vagy táncra perdülve élvez-
hették a zenét, miközben gyermekeikre az óvó nénik vigyáztak.
A különleges zenei élmény mellé pogácsát, teát, Illés Máté fel-
ajánlására forralt bort, Kácsor Béla hozzájárulásával szódát, az
Etyeki Borút Egyesület borászainak és Kummer Orsi köz-

remûködésének köszönhetôen újborokat kóstolhatott a nagyér-
demû. A felejthetetlen este sikere Tóth Evelin szervezô munká-
jával, tenni akarásával, pozitív hozzáállásával, a szülôk és a támo-
gatók, valamint az érdeklôdô közönség jótékonykodásával való-
sult meg. A jegybevételbôl befolyt összeget teljes egészében ovi-
sainkra fordítjuk.

November utolsó hetében csatlakoztunk az országos Blum
Programhoz, melynek idei témája a gondoskodás volt, melyet
egy kreatív, játékos és interaktív projekt hét keretében dolgoz-
tunk fel a gyermekekkel.

Az adventi idô, a december, a programok sokszínûségét kí-
nálja gyermekeknek és szülôknek egyaránt. Ezt az idôszakot egy
bábelôadással nyitottuk meg: az Álomzug Társulás a Kesztyû
címû mesét német és magyar nyelven ötvözve adta elô. A Miku-
lás érkezése, a Luca-napi vásár, a közös karácsonyi együttlét
nyugdíjas kollégáinkkal, a gyermekek és szülôk karácsonya mind-
mind a szeretet ünnepére való lelki ráhangolódást segítik elô.

Áldott, békés, gyermeki örömmel teli karácsonyt és sikerekben
bôvelkedô, eredményes új esztendôt kívánunk!

Óvoda dolgozói
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Segítô Kéz
December a latin decem szóból származik, jelentése tíz, mert

eredetileg ez volt a tizedik hónap a római naptárban. A népi ka-
lendárium Karácsony havának nevezi, advent idôszaka. December
3-a a Fogyatékos Emberek Nemzetközi Napja,  6-a Szent Miklós
napja, 10-e az Emberi Jogok napja. December a karácsonyi vára-
kozás és a készülôdés idôszaka.

Nappali ellátás- Idôsek klubja
November 6-án „Tök jó” maratont tartottunk, sült tököt, sült

almát és számos tökbôl készült finomságot pl: tökös brownie-t,
tökös muffint kóstoltunk.

11-én a Márton napi lámpás felvonulást egy remek hangulatú
kézmûves foglalkozás elôzte meg a klubdélutánon.

19-én  A levélíró címû filmet vetítettük, ami nagy érzelmeket
kavart fel a nézôk körében.

26-án Károly, Erzsébet, Emma, Katalin, András nevû kedves
klubtagjainkat köszöntöttük.

December 3-án a bécsi adventi vásárba utaztunk el. A Kittsee-
i csokoládégyárba látogattunk, ahol kóstolóval egybekötött vásár-
lás után a Schönbrunni kastély parkjában, majd Bécs belvárosában
sétáltunk. A korai sötétedésnek köszönhetôen megcsodálhattuk a
karácsonyi fényekben pompázó várost.

Januári klubfoglalkozások
7-én: újévi köszöntés, az éves klubprogramok megbeszélése,

kvízjáték, zenélés-éneklés Egger Géza és Giorgo közremûködé-
sével.

14-én: filmvetítés: Életrevalók. 2011-ben bemutatott – valósá-
gos történeten alapuló – francia film. 

21-én: a Tutanhamon kiállítás megtekintése, séta a megszépült
Corvin negyedben majd ebéd után egy film megtekintése a Cor-
vin moziban. 

28-án: névnapi köszöntések: Ferenc, Borbála, Éva, István, Ve-
ronika, Ágnes.

Család és gyermekjóléti szolgálat
A gyermekjogi világnap alkalmából

meghirdetett „erôszakmentes kommuni-
káció” témakörében plakátpályázatunkra
beérkezett alkotásokhoz gratulálunk az
osztályoknak! Köszönjük a pedagógusok
támogatását és a gyerekek lelkesedését!
Köszönjük mindazoknak, akik felajánlá-
sukkal örömöt szereztek az iskolás gyere-
keknek: a 3 D Gallery Budapest, az Alcsú-
ti Kalandpark, az Etyeki Pizzéria, a Sonka-
mester, a Haraszthy Pincészet, az Etyek
Tej, a Café Madeleine! Köszönjük Juhász
Katalin gyermekorvos, Gregolits Melinda
óvodavezetô és Szabó Erika fotográfus, új-
ságszerkesztô zsûritagok munkáját, akik
szívügyükként tekintették a pályázatban
való önkéntes részvételt! (A gyôztes pá-
lyamû címlapunkon.)

Az általános iskolával és óvodával ösz-
szefogva, közösen szervezte szolgálatunk
a gyerekek Márton napi ünnepségét. Szívesen segítettünk a finom
libazsíros, hagymás kenyerek elkészítésében.

November 25-én dr. Nyúli László addiktológus tartott preven-
ciós elôadást a függôségek témájában a 8 osztályosok számára.

A családsegítô szolgálat Mikulása 81 csomagot osztott ki a
gyerekeknek. Köszönjük Egger Gézának, hogy vidám énekével,

zenéjével hozzájárult a gyerekek jó hangulatához, Rádics Gergô
önkéntes munkáját és az etyeki CBA támogatását.

Erre az évre lezárultak a csoportfoglalkozásaink. Fontos té-
mákról beszélgettünk, majd játszottunk a fiú „Jedi” csoportunk-
kal. Fodor Mónika pszichológusunk által vezetett csoporttagok is
hasznos ismeretekkel gazdagodtak az önismereti játékok során.
Nagyon élveztük a közös idôtöltést az öt lelkes, kiskamasz lánnyal
a „Cuki csapat” sütögetôs csoportunkkal. A foglalkozások alatt
különbözô édességeket készítettünk el közösen, apró, könnyen el-
sajátítható konyhai praktikákat is megtanulhattak a lányok és köz-
ben a csapatmunka gyümölcseként igazi finomságokat varázsoltak
az asztalra, melyet jóízûen, vidám hangulatban fogyasztottak el.
Ezúton is köszönjük Iván Zsoltné Emikének, Udud Sándorné Ka-
ti néninek, a Gartner Klárának (Desszert Pince), Godó Viktóriá-
nak (Gingalló) a segítségét a finomságok elkészülésénél. Hálásan
köszönjük Nyakas Julikának az ajándék kötények elkészítését.

Elindítottuk családsegítô szolgálatunk facebook oldalát (csa-
ladsegitoszolgalat.segitokez.5), melyen megosztjuk eseményein-
ket, közleményeinket, hogy gyorsabban eljussanak a hírek vagy se-
gítségnyújtás Önökhöz. Kérjük, kísérjék figyelemmel.  

December 10-én az Emberi Jogok Világnapján Scwechtje Mi-
hály: Aki bújt, aki nem, valamint Tuza-Ritter Bernadett: Egy
nô fogságban címû dokumentumfilmek kerültek levetítésre, me-
lyek mélységében mutatják be az ember méltósághoz, szabadság-
hoz, egyenlôséghez való jogát. Filmmûhelyünk ideje alatt Fodor
Mónika klinikai szakpszichológussal nyílt lehetôség beszélgetésre,
meleg tea és apró sütemény mellett.

Szeretettel várunk szülôket, pedagógusokat, minden kedves
érdeklôdôt december 19-én 17 órakor a Digitális kor gyermekei,
generációs különbségek elôadásunkon, melyet Topa Zoltán a
Nemzeti Bûnmegelôzési Tanács fôreferense tart. 

Nyerj egy utat Londonba a 2020. május 15-17. között
megrendezésre kerülô vadvízi kenu Európa bajnokságra – pályá-

zati felhívásunk elindul! A feladat egy tár-
sasjáték kidolgozása, melyben ötvözôdik a
gyerekjogok és a település ismerete. Vár-
juk a középiskola 9,10,11. osztályában ta-
nuló etyeki diákok jelentkezését, 2-5 fôs
csapatok formájában. A pályázatban való
részvételhez elôzetes regisztráció szüksé-
ges, melyet 2020. január 12-ig lehet elkül-
deni a csaladsegitoetyek@gmail.com e-
mail címre, ill. a feladattal kapcsolatos kér-
désekre is itt lehet bôvebb információt
kérni. A pályázat a Segítô Kéz szervezésé-
ben és a Dream Film Kft. támogatásával
valósul meg.

Családi bölcsôde
Az elmúlt idôszak kedvezôtlen idôjárá-

sát bölcsôdés gyermekeink is megérezték,
sok volt a hiányzás a légúti megbetegedé-
sek miatt. December 5-én apróságainkat és
szüleiket is várta a Mikulás. Izgatottan ké-
szülünk a karácsonyi ünnepségre, amit ha-

gyományosan a szülôkkel együtt elköltött ebéddel, közös játszás-
sal teszünk még emlékezetesebbé.

A Segítô Kéz intézményének valamennyi munkatársa boldog
és békés ünnepeket kíván a település minden lakójának!

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Buzásné Fórián Erika, Salamon Tímea, Egger Ilona

Ruhabörze idôpontjai: 
2020 január 10-én, 24-én és február 7-én 9 órától.
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Emlékeztünk…

2019. november 17-én az Etyeki Kúriában, alkotásai
között emlékeztünk Vendli Péterre, aki 70 évet töltött kö-
zöttünk.

Egész életét a szeretet hatotta át. Szerette az életet, az em-
bereket, a munkáját, a helyeket, ahol járt és élt. Mindenütt jó
barátokra és ismerôsökre lelt.

Élte az egyszerû, hétköznapi emberek életét, hibákkal, bot-
lásokkal együtt. Nem hivalkodott, nem kérkedett, nem volt
telhetetlen. Elégedett volt az életével. Ápolta emberi kapcsola-
tait. Élvezte a mindennapok örömét. Sokoldalú, nyitott a világ

felé. Imádott fényképezni, olvasni, alkotni, gondolatot
cserélni, tanulni, zenélni, zenét hallgatni, játszani,
eseményeket megörökíteni, fôzni. Másoknak, s ezzel

magának is örömöt szerezni.
Diákként sokat sportolt, táborozott, kirándult. A

természet nagyon közel került a szívéhez. Szívesen
lett volna erdész, de az élet más utat szánt neki.

Mindig sajátjának érezte az erdôket, hegyeket,
dombokat, völgyeket, magaslatokat. Az igazi pihe-
nést, kikapcsolódást is ez jelentette számára. Eze-
ket a csodákat szívesen ismertette meg velünk,
barátaival, ismerôseivel. Túrázással kapcsolatban

mindig jó ötletekkel és tanácsokkal látta el az
érdeklôdôket.

1992. május 1-jén költöztünk Budapest-
rôl Etyekre. Nagy öröm volt számunkra, hogy vidéken élhe-
tünk. Hamar befogadott bennünket a falu közössége. Sok ba-
rátot, ismerôst kaptunk. Minden érdekelt minket, ami a falu-
ban történt régen és ma, fôleg azok az emberek, akiket megis-
merhettünk.

Szeme volt a szépre, értékre, amit mindenkinek látnia kell,
eredeti szépségében. Kapcsolataival, munkájával segítette a
köztéri szobrok, temetôi emlékek, kálvária megújulását, a Ten-
gelicés Madonna restaurálását és méltó helyre kerülését a ró-
mai katolikus templomban. 

A mindennapok aktív munkával teltek. Épületek díszítô
elemeit készítette aprólékos, mûvészi kivitelben. Hungarocell-
bôl faragta meg, melyek az öntôdében kapták meg végleges
formájukat alumíniumból, s a fém megmunkálása, patinázása
után kerültek vissza eredeti helyükre.

A sok-sok minden mellett Péter legnagyobb feladata volt
harangok készítése, olyan technikával, technológiával, amely
egyedülálló a világon. Ezek a réselt alumínium harangok. Ké-
szített óriásit – 2,5 méter átmérôjût – Finnországba egy ha-
ranggyûjtô megrendelésére, erre többen is emlékezhetnek,
mert az öntvények összeszerelése Etyeken, a Grát Kft. udvará-
ban történt. De készültek kisebbek is, nemcsak alumíniumból,
hanem rézbôl is. Van, akinek otthonában is van belôle. A pol-
gármesteri hivatalnál lévô harangot Remshalden rendelte
Etyeknek.

Munkáival találkozhattok otthonaitokban, a faluban, Buda-
pesten, az ország különbözô településein és határainkon túl is. 

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik ezen az ôszi na-
pon velünk együtt emlékeztek.

(Részletek felesége, Szlávik Borbála búcsúbeszédébôl)

„Szeretni nem azt jelenti, hogy a másikat szófogadóvá, hoz-
zánk hasonlóvá, számunkra kényelmessé tesszük. Szeretni azt
jelenti, hogy a másikat szabadnak hagyjuk, ha kell, elengedjük,
és hagyjuk önmagává válni” – idézet Vendli Pétertôl

Georg Hemmerlein
1936-2019

Életének 83. évében elhunyt Hemmerle-
in György, a lauffeni Etyeki Szülôföld
Egyesület egykori vezetôje. 

Etyeken született, családjával a Fô utca
17. szám alatt éltek. Már dédszülei is szôlôs-
gazdák voltak. 

1946-ban a család rákerült a kitelepítet-
tek listájára, március 14-én a harmadik va-
gonba kerültek, majd nemsokára megérkez-
tek Németországba – elôször lágerban lak-
tak, majd Lauffenbe kerültek. 

1953-ban rendezték meg a kitelepített
etyekeik elsô találkozóját a lauffeni régi tor-
nacsarnokban, erre az összejövetelre ezután

minden évben sor került. Az egyik találko-
zón ismerkedett meg Hemmerlein György
késôbbi feleségével, a szintén etyeki szüle-
tésû Schattmann Máriával.

1964-ben Szommer Józseffel átvették a
Szülôföld Egyesület vezetését. Ekkor már
haza lehetett jönni. Felvették a kapcsolatot
az itthon maradt és újonnan érkezett etyeki-
ekkel. Az egyesülettôl és vezetôjétôl nagyon
sok segítséget kapott Etyek.

1996-ban Etyek Község Díszpolgára ki-
tüntetésben részesült: „Az Etyeki Szôlôföld
Egyesületvezetôjeként kifejtett tevékenységéért,
a kitelepített etyekiek összefogásáért, Etyek köz-
ség érdekében végzett munkájáért.”

Nyugodjék békében!
Szabó Erika
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Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás 

– garanciával 
Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!

Gábor Emil (Etyek) 
Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gabor.emil.j@gmail.com

KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA
Házi sütemények friss alapanyagokból

Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk
Etyek, Hôsök tere

Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 
szombaton és vasárnap 9-19 óráig.

Facebook:  cafemadele ineetyek

Cafe Madeleine
Tel.: +36-20-3450-450 – info@zerolux.hu – www.zerolux.hu

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA
Redôny – szalagfüggöny – 
szúnyogháló – szerelés – 

karbantartás – javítás – szerviz

Bosszankodás helyett írjon vagy hívjon
és pár napon belül el is felejtheti a problémás redônyt!

Etyeki munkahely!
A Bacchus Bt. önkormányzatnál mûködô konyhájába 

szakácsnôt (esetleg konyhai kisegítôt) keres.

A munkahely január 1-tôl foglalható el, 
jelentkezni a +36-20/433-7951 telefonszámon lehet.

Idén negyedik alkalommal szeretnénk meghívni 
a nyugdíjasokat, egyedülállókat és rászorultakat 

egy adventi halászlére, forralt borra vagy meleg teára 
2019. december 21-én délelôtt 11 órától a piactérre. 

A fôszervezô: 
Gábor Lángos és Pecsenyézô és a támogatók 

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Szeretettel várjuk kedves vevôinket 
H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

Nyitva: H-Sz-P: 9-16 óráig, K-Cs: 15-19 óráig
Körpince utca 7. (CBA-tól 200 méterre)
+36-20-525-8174 (Nagy Anikó)

■  Patentozás
■  Függöny varrása

■  Hozott anyagból méretre szabás - varrás
■  Hímzés - nevek és minták hímzése pólóra, 
töröl kö zô  re stb.

Kétszintes, teljesen alápincézett lakóház
eladó a Vörösmarty u. 17-ben. 

Két családnak is alkalmas.
Érdeklôdni: +36-30-429-7125

A Biatorbágyi Családsegítô és Gyermekjóléti Szolgálat idô-
seknek tartott karácsonyi rendezvényén Lieber Mártonné Mari-
ka meghívására néhány verssel kedveskedtünk a résztvevôknek,
a tiszteletükre rendezett mûsorban. Köszönjük a meghívást.

Etyeki Versmondók
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Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.

Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

Cipô javító mûhely nyitvatartása
kedden és csütörtökön: 16-18 óráig,
szombaton: 8-12 óráig. 
A hét többi napján zárva

Kiss Tibor-Etyek, Körpince köz 2. Tel: 06-70-597-3213

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099

Életbiztosítás – lakásbiztosítás 
– gépjármû biztosítás 

vállalkozás biztosítás – utasbiztosítás

FUNDAMENTA – BEFEKTETÉSEK

Horváth Edina  Tel.:+36-30-311-0677
Iroda: Bia Center Üzletház fsz. Biatorbágy, Szabadság út 96.

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok! 
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291

rSzi omház
Vágott és cserepes virágok – koszorúk

– ajándéktárgyak – kreatív kellékek
Szeretettel várom vásárlóimat! 

Magyar Andi

Etyek, Hôsök tere 1. 
Telefonszám: +36-30-756-1518

dr. Ágh-Bíró Zoltán
szájsebész szakorvos

• implantáció
• bölcsességfog eltávolítás
• szájsebészeti mûtétek
Telefon: 
+36-30-347-1952

dr. Balla Ágnes
fogorvos

• fogpótlás
• konzerváló fogászat
• fogfehérítés
Telefon: 
+36-30-260-1681

Biatorbágy, Ady Endre u. 7.

www.biadent.hu

2 parcella Szürkebarát szakcsoport eladó a Szépvölgyben

Érdeklôdni: 06-30-280-2585
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KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

GLS Csomagpont. Feladás, 
átvétel! A 13-óráig leadott 
csomagokat a következô 

munkanapon kézbesítjük.

Etyeki autósbolt
Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 

Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez. 
Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 

Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.
E-mail: gulyasetyek@gmail.com

www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431

Etyek, Hôsök tere 1. (Cafe Madeleine kávézó mellett)

KÚTGÉPÉSZET – SZIVATTYÚK 
értékesítése és telepítése

Sodastream patronok cseréje.
Nyitva: hétfô–péntek: 8-18 óráig, szombat: 8-13 óráig

Állatorvos
Etyek, Kossuth L. u. 17.

Rendelési idô: 
hétfôn 17-19-ig
pénteken 17-19-ig
szombaton 13-15-ig

dr. Rozgits Károly

Telefon: +36-30-403-6233
E-mail: rozgits@gmail.com

2019. november 25-én helyeztük örök nyugalomra 

Nyeste Ferenc Lászlóné sz. Zimányi Katalin
hamvait. Ezúton köszönjük meg mindenkinek, 

akik eljöttek a szertartásra, kifejezték együttérzésüket, 
osztoztak gyászunkban.

Nyeste és Zimányi család

Ezúton tudatjuk mindazokkal, akik szerették és
tisztelték, hogy az életének 68. életévében elhunyt

Sütô Gábor 
búcsúztatója 2020. január 4-én (szombaton) 

14 órakor lesz az óvoda éttermében. 

Lot tózó  Lot tózó  



MANIKÛR – MÛKÖRÖMÉPÍTÉS
MODERN GÉLLAKKOZÁS – PEDIKÛR

Fülöp Kitti Dorottya
Etyek, Óvoda utca 2.

Bejelentkezés: +36-30-662-6023

Kitty’s Beauty Corner 


